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Πως βρω το ποσοστό των στοιχείων που είναι το πολύ α όπου α είναι 

εσωτερικό σημείο μιας κλάσης σε μια συνεχή κατανομή   
 

(Ι)Κατασκευάζω το ιστόγραμμα σχετικών αθροιστικών συχνοτήτων  

(ΙΙ)Έστω το στοιχείο α είναι εσωτερικό σημείο της κλάσης [ακ-1,ακ) 

(ΙΙΙ)To πλήθος των στοιχείων που είναι το πολύ α είναι x  
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ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑTA 

1. 

Δίνεται το ιστόγραμμα αθροιστικών σχετικών συχνοτήτων Fi% 

ομαδοποιημένων παρατηρήσεων.Να βρεθεί το ποσοστό των παρατηρήσεων που είναι 

το πολύ 25  
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2. 

Οι χρόνοι αναμονής των πελατών σε μια τράπεζα ήταν οι ακόλουθοι : 

  

                       Κλάσεις                                   Συχνότητα 

 

                [ 3,8 )                                                    10 

 

                [ 8, 13 )                                                 16 

              

                [ 13, 18 )                                               14 

 

                [ 18, 23 )                                                8 

            

                [23, 28 )                                                 2 

 

Ι) Να γίνει ο πίνακας σχετικών συχνοτήτων και αθροιστικών σχετικών 

συχνοτήτων   

ΙI) Να γίνει το ιστόγραμμα και το πολύγωνο αθροιστικών σχετικών 

συχνοτήτων  

ΙΙΙ) Να βρεθεί το ποσοστο των πελατών  που  περιμένουν το πολύ 10,5 

λεπτά  

ΙV) Να βρεθεί το ποσοστό των πελατών που περιμένουν τουλάχιστον 18 

λεπτά 

  

ΑΠΟΔΕΙΞΗ 

Ι) 

ΚΛΑΣΕΙΣ νi fi fi % 

[3,8 )                                     10 0,2 20 

[8,13 )                                     16 0,32 32 

[13,18 )                                     14 0,28 28 

[18,23 )                                     8 0,16 16 

[23,28 )                                     2 0,04 4 

ΣΥΝΟΛΟ 50 1 100 

 

 

           ν1                10 

f 1 = ───── = ───── = 0,2 , f1 % = f1 100 = 0,2 
.
 100 = 20 % 

              νολ                        50 

 

           ν2                16 

f 2 = ───── = ───── = 0,32 , f2 % = f2 100 = 0,32 
.
 100 = 32 % 

              νολ                         50 
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           ν3                14 

f3 = ───── = ───── = 0,28 , f3 % = f3 100 = 0,28 
.
 100 = 28 % 

              νολ                         50 

 

           ν4                 8 

f 4 = ───── = ───── = 0,16 , f4 % = f4 100 = 0,16 
.
 100 = 16 % 

              νολ                         50 

 

           ν5                2 

f 5 = ───── = ───── = 0,04 , f5 % = f5 100 = 0,04 
.
 100 = 4 % 

              νολ                         50 
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[23,28)  

                                    

 

2 

 

 

0,04 
 

1 
 

100 

ΣΥΝΟΛΟ 50 1 – – 

 

F1 = f 1 = 0,2 

F2 = F1+ f2 = 0,2 + 0,32 = 0,52 

F3 = F 2 + f3 = 0,52 + 0,28 = 0,8 

F4 = F 3 + f 4 = 0,8 + 0,16 = 0,96 

F5 = F 4 + f 5 = 0,96 + 0,04 = 1 

 

F1 % = F1  100 = 0,2 • 100 = 20% 

F2 % = F2  100 = 0,32 • 100 = 32% 

F3 % = F3  100 = 0,8 • 100 = 80% 

F4 % = F4  100 = 0,96 • 100 = 96% 

F5 % = F5  100 = 1 • 100 = 100% 
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ΙV) Το ποσοστό των πελατών που περιμένουν τουλάχιστον 18 λεπτά 

είναι : 

 

100 – Το ποσοστό των πελατών που περιμένουν τουλάχιστον 18 λεπτά  = 

 

= 100 – F3 = 100 – 80 = 20%  

3. 

Δίνεται το παρακάτω ιστόγραμμα σχετικών συχνοτήτων Fi%.Αν είναι 

γνωστό ότι το 50% των τιμών των τιμών της Χ είναι μικρότερο του 100 

και το 60% των τιμών της X είναι μικρότερο ή ίσο του 110 να βρείτε : 

                      Fi% 
 

   100 

    90 

 

 

  F5 

   

 

   60 
 

 

       F4 
 

 

    30 
 

       15 

       5                                                                                                                                           xi 
 

               Ο     20      40      60       80        100 110  120      140      160 

α) τη σχετική συχνότητα f4 της κλάσης [80,100) 

β) την αθροιστική σχετική συχνότητα F5% της κλάσης [100,200)    

ΑΠΟΔΕΙΞΗ 
 

α) 
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ΚΛΑΣΕΙΣ Fi% 

[20,40) 5 

[40,60) 15 

[60,80) 30 

[80,100) F4 

[100,120) F5 

[120,140) 90 

[140,160) 100 

 

Επειδή το 50% των τιμών των τιμών της Χ είναι μικρότερο του 100 θα 

έχω F4 = 50 % 
 

 

F4 = F3 + f4                  50 =  30 + f4             f4  = 50 – 30           f4  = 20 % 

β)  
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ΤΟ 4ο ΘΕΜΑ ΤΟΥ 2000 

Στα σχολεία του δήμου υπηρετούν 100 εκπαιδευτικοί. Ο συνολικός χρόνος 

υπηρεσίας των εκπαιδευτικών δίνεται από τον παρακάτω πίνακα. 

Χρόνια υπηρεσίας Σχετική συχνότητα % 

[0,5) 10 

[5,10) 15 

[10,15) 12 

[15,20) 18 

[25,30) 18 

[30,35) 12 

 Α)Πόσοι εκπαιδευτικοί έχουν τουλάχιστον 15 χρόνια υπηρεσίας 

 Β)Με την προϋπόθεση ότι κάθε εκπαιδευτικός θα συνταξιοδοτηθεί όταν 

συμπληρώσει 35 χρόνια: 

α)πόσοι εκπαιδευτικοί θα συνταξιοδοτηθούν μέσα σε 12,5 χρόνια; Να 

δικαιολογήσετε την απάντηση σας. 

γ)πόσοι συνολικά εκπαιδευτικοί πρέπει να προσληφθούν μέσα στα επόμενα 

πέντε χρόνια, ώστε ο αριθμός των εκπαιδευτικών που υπηρετούν στα σχολεία 

του δήμου να παραμένει ο ίδιος    

 Υπόδειξη του α: 

Οι εκπαιδευτικοί που θα συνταξιοδοτηθούν μετά απο 12,5 χρόνια τα χρόνια 

υπηρεσίας που έχουν είναι τουλάχιστον 35.Οπότε προτού 12,5 χρόνια τα 

χρόνια υπηρεσίάς που έχουν είναι τουλάχιστον 35-12,5=22,5Οπότε ψάχνω 

πόσοι εκπαιδευτικοί έχουν χρόνια υπηρεσίας τουλάχιστον 22,5   

Απάντηση του β: 

Στα επόμενα 5 χρόνια ο αριθμός των εκπαιδευτικών που θα συνταξιοδοτηθεί 

θα έχει συμπληρώσει τουλάχιστον 35 χρόνια.Άρα οι εκπαιδευτικοί που θα 

συνταξιοδοτηθούν μέσα σε 5 χρόνια τώρα έχουν χρόνια υπηρεσίας από 30 έως 

35 χρόνια.Συνεπώς στα επόμενα 5 χρόνια θα συνταξιοδοτηθούν 12 

άτομα.Οπότε πρέπει να προσληφθούν 12 άτομα 

 


